

张家界日报

2022年3月

19

星期六

壬寅年二月十七

总第9404期

掌上张家界APP

今日4版

公益广告

接种新冠疫苗 保护自己 保护家人



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1元
主办单位：中共张家界市委 主管单位：中共张家界市委
张家界新闻网 http://www.zjjnews.cn

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

东岳观镇：数字赋能推动治理变智理

2月28日，慈利县东岳观镇开展了一场别开生面的党员冬春训活动，超过580名党员通过线下、线上联动的方式，以“讲党性+讲技术+讲党纪+讲家风”为主线听课学习、充电蓄能。

这是东岳观镇依托数字赋能推动党建引领更加深入的一个生动缩影。近年来，东岳观镇积极探索乡村数字治理方式，搭建智慧乡村数字化平台，拓展网格化管理服务功能和内容，推动“互联网+”向农村经济社会各领域延伸，形成镇、村、组、居民四级网络，构建“五治一网”基层治理新格局，实现了乡村治理从经验式治理向智慧化治理的转变，荣获2021年全国乡村治理示范乡镇称号。

数字赋能深化党建引领，基层组织“三力”更加强大

随着网络信息技术的广泛普及和应用，“互联网+”正逐渐成为党建工作创新发展的驱动力量。东岳观镇全力建成“互联网+党建”平台，打造党员学习交流阵地、党组织网上服务窗口，督促党员带头履职尽责，以数字赋能的形式，推动党建引领向纵深推

进，村级党组织管理力、凝聚力和战斗力更加强大。

东岳观镇对基层党组织实行远程管理和指挥，督促各基层党组织认真落实“三会一课”、主题党日等制度，有效解决了组织生活“散”的问题。结合党建引领、互助五兴农村基层治理模式，开展党员分类管理试点，按照“一编四定四评”要求，对有职、无职、流动、年老体弱党员实行分类管理，不断提升党员管理制度化、规范化水平。

有序推进“五个到户”工作，东岳观镇715名党员与6958个农户结成对子，召开民情恳谈屋场会120场，收集、解决问题361个，在北平村试点推行“湘妹子能量家园”App，党员干部为民服务热情充分激发。

借助数字化手段强化教育、寓教于乐，东岳观镇精心组织新一届村（社区）“两委”班子成员培训，定期组织视频会议、线上授课活动，不断提升党员干部的履职服务能力。

三治融合 插上数字翅膀，为民服务水平不断提升

乡村治理是村民乐享乡村生活的

坚强支撑和重要保障，东岳观镇借助数字乡村平台，努力推动法治、德治和自治“三治融合”，为民服务水平不断提升，村民获得感、幸福感和安全感持续增强。

法治方面，东岳观镇提供全方位法律服务，进行全时段矛盾纠纷调处，开展全覆盖法律宣传，推进“互联网+公共法律智慧服务”，着力破解法律服务资源分配不均难题，切实满足基层群众法律服务需求，推动法治保障更加全面。

东岳观镇通过构建智能精准的公共法律服务体系，推进社会治理智能化信息化建设和“线上+线下”法治宣传阵地建设，群众足不出户即可享受到线上线下、同等同步的法律服务，实现与广大群众“零距离”接触、“零距离”交流，将矛盾化解在当地、管控在前端，在全镇营造了尊法学法守法用法的良好氛围。

德治方面，东岳观镇持续深化文明创建，全面弘扬时代新风，充分凝聚志愿力量，将乡村环境和乡风文明积分制管理融入平台建设中，利用数字化、网络化传承地域传统文化，弘扬乡村文明新风，优化乡村治理生态，推动德治教化更入人心。

态，推动德治教化更入人心。

东岳观镇大力推进社会主义精神文明建设，聚焦身边人、身边事挖掘各类典型，注重发挥新时代文明实践所（站）作用，常态化开展志愿服务活动，引导人民群众积极参与城乡社会治理，主动承担社会责任，开展各类活动800多次，建成慈利县首支以社工站命名的志愿者队伍。

自治方面，东岳观镇坚持村民议事、村民事村民办、村民事村民管，加快创建信用村（社区），将村民约纳入信用体系建设中，逐步完善公共信用信息体系，不断强化村民自治的基础地位，让人民群众成为基层治理的最广参与者、最大受益者、最终评判者，推动自治强基更有实效。

东岳观镇完善基层治理制度建设，积极推行“一约四会”管理机制，让“干部要群众干”变为“群众自己要干”。完善网格化治理体系，实施“村中有网、网中有格、格中有户、户负责人”的网格化管理服务模式，有力提高了网格服务效率。全力推动各方力量共同参与村（社区）治理，实现了“小事不出组、大事不出村”。

（下转4版）

深化项目合作 促进共同发展 市人民政府与湖南澧水公司座谈

本报讯 3月17日上午，市人民政府与湖南澧水流域水利水电开发有限责任公司（以下简称湖南澧水公司）召开座谈会，双方围绕防洪减灾工程建设、水利水电开发合作等领域展开深入交流。市委副书记、市长王洪斌，湖南澧水公司党组书记、总经理陈印辉出席座谈会并讲话。

陈印辉对张家界市委市政府长期以来关心、支持湖南澧水公司发展表示衷心感谢。随后，陈印辉就湖南澧水公司基本情况、宜冲桥水库项目情况以及其他有关事项进行了全面介绍，希望张家界市委市政府对有关项目建设给予大力支持，进一步深化双方合作，共同推动张家界

乃至武陵山片区经济发展。

王洪斌对陈印辉一行的到来表示欢迎，对湖南澧水公司长期大力支持张家界发展表示衷心感谢。王洪斌指出，张家界市委、市政府高度重视宜冲桥水库等有关项目建设，将进一步加大领导，成立工作组专班，积极争取国家及有关部门支持，做好做实项目前期准备工作，加强工作研究，为项目推进营造良好环境。双方要坚持加强工作联系，深化项目合作，促进共同发展。

副市长万东，市政协副主席、市商务局局长李文化，湖南澧水公司党组成员、副总经理沈坤民参加座谈。

（本报记者 李成义 庾兴亮）

市政协召开2022年新闻宣传暨政协云工作座谈会

本报讯 3月17日，市政协召开2022年新闻宣传暨政协云工作座谈会。市政协党组书记、主席欧阳斌，市政协副主席李立、王光明、李文化、陈叶峰、汤敬波、陈艳静及秘书长潘远志参加会议。

会议宣读了省政协关于2021年度政协云履职运用先进单位、先进个人评选结果通报；通报了2021年全市政协云运用情况；宣读了《张家界市政协云履职应用全覆盖工作方案》《张家界市政协2022年新闻宣传工作方案》。与会人员就如何持续在新闻宣传和政协云履职应用上精准发力作交流发言。

欧阳斌强调，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，提高政治站位，把握政协工作

围绕中心、服务大局 和政协为人民的特点，紧扣党委、政府中心工作，突出抓好宣传重点，突破难点，整合资源，用活平台，提升工作质量；要巩固阵地、打牢平台，抓实抓好张家界政协微信公众号、政协云推广工作，不断扩大覆盖面，提升政协工作影响力。各新闻单位要高度重视政协新闻宣传、加大报道力度，准确把握舆论导向和政协工作的特点，弘扬主旋律，讲述好政协和政协委员故事，汇聚正能量。要利用新媒体的优势，扩大政协新闻的传播效果，推动政协新闻宣传工作迈上新台阶，努力开创政协新闻宣传工作新局面。

当天，还开通了张家界政协微信公众号。（本报记者 向文）

记者基层行

创业有后盾

本报记者 王皎

3月15日，慈利县溪口镇樟树村，挖土机和工人们正在忙碌。村支部书记王林元前后指挥着，开发的新果园逐渐雏形。

村里游客多了，水果销量更好，果园要扩大要招人，春风行动帮了大忙。跟随王林元一起在田间忙碌的，正是不久前从点亮万家灯火暨春风行动 溪口镇专场招聘会上招到的工人。

产业越来越规范，越来越多元化，招工就成了王林元的难题。2月，市人社部门在溪口镇组织点亮万家灯火暨春风行动 抖音直播带岗专场招聘会，为王林元的纳贤提供了便利。通过招聘会，王林元与102人签定了求职协议。他笑着说：“心病”终于解了，能睡个好觉了！

2002年，24岁的王林元回到家乡溪口镇樟树村，凭着在外务工做水果采购积累的经验和2万元资金开始发展葡萄种植。一开始，家人和周围邻居都不理解，觉得他是“脑子糊涂了”，才会放弃外面的好机会。

王林元心中有目标，不顾家人的反对和村民的疑惑，义无反顾踏上征程，稳扎稳打开始创业。学习管理、钻研栽培技术，王林元很快便干出了“明堂”。2011年，王林元成立了富民水果专业合作社。创业路上，王林元面临的困难不小，但他却从没有想过放弃。他

笑着说：在农村创业确实不容易，但是我有“坚强后盾”。每次遇到困难，人社部门都会给一定的扶持，2015年和2020年分别获得了人社部门10万元和60万元的创业担保贴息贷款资金支持。

人社部门的创业帮扶不仅解了王林元的燃眉之急，也让王林元越来越有底气。截至2021年底，王林元的合作社水果种植面积已达680多亩，种植品种扩展到黄梨、西瓜、香蕉、草莓、黄桃等，辐射周边乡镇面积达2000亩，葡萄每亩地纯收入达到了27000元左右。

富起来的王林元，想法也多了起来。他说：“我要带动大家一起发展水果产业，我一个人富肯定是不算富的，要让全村的老百姓都能够富裕起来。”

于是，王林元开始“招兵买马”，很快便吸纳了移民搬迁安置户及本村126户村民就业。人社部门也给王林元及其合作社送来了带动就业的优惠政策扶持。2019年，富民水果专业合作社被慈利县就业扶贫指挥部评为就业扶贫车间，享受以工代训补贴13人1万元；2021年，享受以工代训补贴40人4万元。

如今，在王林元的带领下，全村年产量700吨，纯收入300多万元，人均务工增收3000元以上。王林元也荣获2019年慈利县“劳动模范”荣誉称号，2020年“全国优秀农民工”荣誉称号。

24名医护人员驰援怀化

本报讯 3月18日下午，我市调派核酸检测队24名医护人员，驰援怀化市开展全员核酸检测工作。

据悉，3月18日10时，接到湖南省卫生健康委通知后，我市按相关要求于2小时内组建了一支由检验专业组成的核酸检测队。核酸检测队队员由市疾病预防控制中心、市人民医院、市中医院、张家界大众医院、吉首大学张家界附属医院、永定区火雷山核酸检测基地、武陵源区人民医院、慈利县人民医院、慈利县疾控中心、慈利县中医医院、桑植县民族中医院、桑植县人民医院医护人员组成，队员们均熟练掌握核酸检测操作，有着丰富核酸检测实战经验，队伍中有中共党员3名，最大52岁，最小22岁，平均年龄30岁。

（本报记者 朱付勇）



课后时间我做主

近日，在课后服务时间，慈利县银澧学校的学生在老师的指导下学习书法。双减后的新学期，我市各中小学校继续有序推进课后服务。艺术、体育、劳动实践等丰富多彩的课后服务内容让学生们有了更多选择，极大地提升了课后服务的效能和质量。本报记者 朱未 摄

遵纪守法是 星光大道 的第一块基石

杨思琪 冯源

日前，税务部门查处了演员邓伦偷税案件。邓伦被依法追缴税款、加收滞纳金并处罚款共计1.06亿元。近年来，随着税收法治日益完善，税收监管日益加强，范冰冰、郑爽、雪梨、林珊珊、薇娅、平荣等一系列演员、主播因偷逃税款被依法处理，星途黯淡。

法律面前，人人平等，一个人不论从事何种职业，取得何种成就，首先是国家的一名公民。作为国家的公民，就要依法履行公民义务，而纳税就是公民必须履行的义务。不履行义务，不遵法律，人生就会走上偏路邪路，而演艺界人士的星光大道 也不会有例外。

任何公民享有宪法和法律规定的权利，同时必须履行宪法和法律规定的义务。这是《中华人民共和国宪法》明确规定的。在日常生活中，我们时常能注意到，演艺界人士的名誉权、肖像权、著作权等权利始终受到法律的保护。若只享受权利，而怠于履行义务，甚至逃避义务，这样的行为不但违法，而且失德。要演戏，先做人，作为公众人物，演艺界人士的一言一行都具有社会影响力。许多老一辈艺术家德艺双馨，为人师表，后来人也应继承他们的优良传统，无论有多大名气，有多少粉丝，都应该将德艺双馨作为自己的追求目标，努力成为社会道德的榜样和表率。

有学者指出，税收是我们为文明社会付出的代价，也有学者认

为，文明是放大的文化，演艺界人士从事的是文化艺术行业，从事的是精神产品的生产创作，崇德、遵纪、守法，在这一领域中就显得尤为重要。我们每每看到，一旦他们涉及偷逃税，就会出现影视作品下架、代言品牌解约等“多米诺骨牌效应”。古人云，西子蒙不洁，则人皆掩鼻而过之，就是这个道理。当前，国家正在加大税收综合治理力度，强化运用技术手段，对文娱领域和网络直播行业各类违法犯罪行为的查处和曝光也绝不是一阵风，那些心存侥幸、触碰法律红线的行为将无处遁形。作为公众人物，演艺界人士应当牢记，要带头遵纪守法，这是“星光大道”的第一块基石。

（据新华社）

CROWN PLAZA
张家界国际皇冠假日酒店
电话：(86) 744 599 9999 传真：(86) 744 599 8888
中国湖南省张家界武陵源景区

U PARTY
我们的演唱会
张家界U PARTY派对KTV
今晚不回家 跟我去U吧
地址：永定区打铁街5F TEL: 0744-8246888

小杨明眼镜
专业配眼镜 就到小杨明
爱眼热线：400-100-5208
地址：张家界市逸园广场

掌上张家界
微信号：zszhangjiajie
加关注 有精彩
张家界日报官方微信公众平台